

Belföldi hírek

:bb. 1. 25 éves a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége - a szövetség főtitkárának nyilatkozata

t/i/nm/tm/rj zs -cz

1974. november 15.

november 23-án ünnepli fennállásának 25. évfordulóját a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége. a jubileum alkalmából such jános, a szövetség főtitkára nyilatkozott az mti munkatársának. elmondta, hogy a szövetség megalakulása óta fontos feladatának tekinti a szocializmus hazai építésének elősegítését, a szlovák lakosság közéleti aktivitásának növelését, az anyanyelvi műveltség fejlesztését, hagyományaik megőrzését.

- napjainkban magyarországon 34 szlovák ovoda tevékenykedik, emelben több mint 1200 gyermeket gondoznak; 1968-hoz viszonyítva tehát megkétszereződött az ovodák, és a gondozott gyerekek száma is. 1968-ban 63 nyelvoktató iskolában 4650 iskolás tanult. jelenleg 74 ilyen oktatási intézményben több mint 5500-an képezik magukat. öt szlovák tannyelvű iskolában 677-en folytatnak tanulmányokat, míg a két szlovák gimnáziumnak 128 tanulója van.

- szövetségünk azt szorgalmazza, hogy a szlovák nyelvű iskolákban stabilizálódjék a tanulók száma, növekedjék az oktatás színvonala. az oktatásügyi minisztérium irányításával lebonyolított pedagógus-cserék segítségével évente több hazai nemzetiségi pedagógus képezheti magát tovább szlovákiában.

/folyt.köv./

bb. 1. / 25 éves... 1. folyt./rj

- örömmel állapíthatjuk meg, hogy mind nagyobb figyelmet fordítanak az illetékesek a hazai szlovákok közművelődési életére. az elmúlt évek egyik legsikeresebb akciója volt a vyletel vtak szlovák népdalverseny, amelyen 34 község és négy város nemzeti-ségi kulturcsoportjai, műkedvelő együttesei képviseltették magukat 800 résztvevővel. a felmérések szerint ma magyarországon 45 szlovák nemzetiségi énekkar, 18 zenekar, 12 színjátszócsoporthoz, 39 tánccsoport, és 12 nemzetiségi klub működik. az utóbbi idők egyik új művelődési formája éppen a nemzetiségi klub, amely a nyelv-művelés fontos fórumának bizonyult. ilyen klub többek között orosz-lányban, szarvason, békéscsabán tevékenykedik sikerrel.

- a múlt év végéig mintegy 280 000 forint értékű szlovák nyelvű könyvet kapott a hazánkban tevékenykedő négy szlovák báziskönyvtár. a szocialista eszmeiségű irodalom megszerettetésére és nem utolsósorban a nyelvi ismeretek terjesztésére több sikeres akció bontakozott ki. a közeljövőben például dérendre szlovák származású józsef attila-díjas író részvételével író-olvasó találkozók lesznek több nógrád megyei községben. szövetségünk fennállásának 25. évfordulója alkalmából pedig irodalmi pályázatot hirdettünk meg. az utóbbi időben számottevően megerősödött a honismereti mozgalom is. résztvevőinek tevékenységét a szlovák szövetség néprajzi kiadványokkal is segíti, amelyek a magyarországi szlovák nemzetiség élő néphagyományait térképezik fel. /mti/

-.-

bb. 2. helyes táplálkozással a fogbetegségek megelőzéséért - tóth pál professzor nyilatkozata az idei fogászati hónap alkalmából

i/mir/mm/rj zs -cz

1974. november 15.

ezekben a napokban, az idei fogászati hónap eseménysorozatának részeként több száz fogorvos járja az iskolákat: gyermekfogászati szűrővizsgálatokat és előadásokat tartanak a helyes fogápolásról és táplálkozásról. ezzel kapcsolatban dr. tóth pál, a budapesti gyermekfogászati klinika igazgatója a következőket mondta az mti munkatársának:

- ez a hetedik olyan rendezvénysorozat, amelyet a fogbetegségek megelőzése érdekében az egészségügyi felvilágosítási központ szervez - mondotta - s mert elsősorban a megelőzésről van szó, mindenekelőtt a gyermekeket érinti, akiknek még egészséges a fogazatuk. miután a fogszuvasodás a helytelen táplálkozás következménye, megelőzni csak helyes táplálkozással és rendszeres fogápolással lehet.

- a csecsemőket még a szülők általában az egészségügyi előírások szerint táplálják. később azonban változik a helyzet, s mert a felnőttek táplálkozási szokásainak évszázados hagyományai vannak, ezen a téren meglehetősen lassú a jó irányú változás. /folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. /helyes táplálkozással... folyt./rj

az első fogászati hónap megrendezése óta eltelt hat esztendő nagyon rövid idő ahhoz, hogy komoly eredményekről számoljunk be, fáradozásaink azonban eddig sem voltak hiábavalók. a szájhigiéne terepén például már mérhetők az eredmények: hazánkban közvetlenül az első fogászati kampányt megelőző időszakban tízmillió tubus fogkrém fogyott évente, ma pedig több mint 24 millió.

- a táplálkozási adatok még nem ilyen kedvezők. cukorfogyasztásunk például - amelynek a fogszuvasodásban nagy része van - állandóan emelkedik. a hatvanas évek elején az ország minden lakója - beleértve a csecsemőket is - 26 kilogramm cukrot fogyasztott évente. ma ez a mennyiség 35 kilogramm és még tovább növekszik. pedig az édesség - szemben a gyakorlattal - nem gyermekeledel. nemcsak az étvágyat rontja, hanem káros helyi hatásaként, a fogakat is megtámadja.

- a megoldáshoz akkor jutnánk közelebb, ha a család, az iskola és a gyermekélelmezés együttesen és külön-külön is a fejlődő gyermeki szervezet számára fontos táplálékokat biztosítana; ha gyermekeink több állati és növényi fehérjét, nyersételt, gyümölcsöt fogyasztanak, arra is ügyelni kellene, hogy lehetőleg minden étkezés rostos, rágást igénylő ételeket is tartalmazzon. ha ezt meg tudnánk valósítani, viszonylag rövid idő alatt elérhetnénk, hogy gyermekeinknek egészséges fogai legyenek. a fogászati hónapban ehhez kérjük az iskolák, a pedagógusok, a szülők és a kereskedelmi szakemberek segítségét. /mti/

-.-

bb. 3. mit ígér a televízió a jövő hétre?

m/rj zs -cz

1974. november 15.

november 19-én, kedden „a főkomornyik”, című magyarul beszélő francia filmben a főkomornyik az alvilág „főügyésze”, akinek számos kalandjával ismerkedhetünk meg. a második műsorban a „még egyszer”, adásában ismét képernyőre kerül a „magyar remekírók”, sorozat nagy lajos filmje, a lehel györgy portréfilm és a „mozgófényképek”, című bohózat.

november 20-án, szerdán „a napsugár nyomában”, című ismeretterjesztő filmsorozat a korallszigetek élővilágát mutatja be, majd ezt követően újból láthatjuk shakespeare iii. richard című művének tévéváltozatát haumann péterrel a főszerepben.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 7. hűtőgépek egyes alkatrészeit a szervizekben meg lehet majd vásárolni

vid/ká-ju -cz

1974. november 15.

a hűtőgép-tulajdonosok érdekeit szolgáló intézkedést hozott a jászberényi hűtőgépgyár, amikor módosította a ramovill szövetkezettel és a gelkával kötött javítási szerződéseit. a Lehel hűtőszekrények javítását intéző két nagy országos szervező-hálózat kijelölt üzleteiben a megállapítás értelmében a hűtőgépek egyes kisebb alkatrészeit ezután árusítani is fogják. kísértékü, házilag is kicserélhető alkatrészekről van szó - üvegpole, italkorlát, tojástartó, ajtórugó stb. - amelyekhez nem kell különösebb szakértelem. a gelka és a ramovill, valamint a hűtőgépgyár megállapodása szerint a jövő év első negyedében forgalomba kerülő jótállási jegyeken már azt is feltüntetik, hogy hol lehet megvásárolni ezeket az alkatrészeket. /mti/

-,-

bb 8. hétszáz tonna vadgyümölcs dél-dunántulról

vid/ká-ju -cz

1974. november 15.

dél-dunántul erdőben és mezőin gazdag termést takarítottak be az idén vadgyümölcsökből. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége csaknem hétszáz tonna termést gyűjtött be tavasztól őszig. ennyi vadontermő gyümölcs még nem termett a mecsek vidékén; úgy látszik, az erdők-mezők fái és cserjéi szívesen fogadták a sok esőt. ezekben a napokban két őszi gyümölcsöt szednek az erdők tisztásain, a legelők szélén és az utak mentén: a sötét-pirosra érett szedret és a sötétkék kökényt. a termést pécsváradon és máriagyüdön dolgozták, illetve dolgozzák fel, az erdei gyümölcsökből részben szörp, vagy szörpízest készítenek, részben - például a bodza élénkpíros levéből - természetes festőanyag. egyes termékeket exportál is a vállalat. /mti/

-,-

10.45/30

- 6 -

bb 9. a főváros ,, tüdeje,, lesz a pilisi erdőség

vid-gö/mné-ju ká -cz

1974. november 15.

a következő években átalakul a pilisi erdő. a már eddig is kedvelt kiránduló tájon kijelölt 13 500 hektáros parkerdő a főváros ,, tüdeje,, a kirándulók, üdülők kulturált pihenőhelye lesz. az erdészek a táj szépítése kirándulóutak építése, sokszáz esőház, asztal, pad kihelyezése mellett több jelentős építkezéshez is hozzákezdtek. közülük a legnagyobb visegrádon, a kisvillám térségében kialakuló idegenforgalmi központ lesz. itt kemping épül az autós és gyalogos turisták számára. a történelmi multu község szomszédságában, a lepence völgyében, épül a táj második melegvízi strandja. medencéit a korábbi kutató-fúrás nyomán felszínre tört melegvízi forrás vizével töltik fel. az új strandot a jövő évben nyitják meg.

a parkerdőn átvezető utak mentén autóparkolókat képeznek ki az erdészek. /mti/

-,-

bb 10. sportolási lehetőség a gyerekeknek, felnőtteknek - nyitott kapuk az iskolákban

id/ká-ju -cz

1974. november 15.

kevés a tömegsportolásra alkalmas helyiség, sportpálya fejr megyében. e hiányon ötletes módon próbálnak segíteni: székesfehérvárott, dunaujvárosban és mór községben kísérletképpen egy-egy iskolában bevezetik a ,, nyitott kapuk,, rendszerét. ez azt jelenti, hogy szombat-vasárnap, amikor már nincs tanítás az épületben, bárki használhatja az intézmény tornatermét, illetve kedvező időben az udvaron lévő sportpályákat.

a tervek szerint a megye néhány művelődési otthonának nagyterme is tornacsarnokká alakul majd át délelőttönként. /mti/

-,-

- 7 -

bb 11. tíz nap múlva gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

1 kf/tm-ju ie -cz

1974. november 15.

az országos takarékpénztár november 25-én és 26-án budapesti rendezési a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei 4., sorrendben 54. sorsolását. a húzásokon a július 31-ig váltott és október 31-én még érvényben volt ötezer és tízezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a kétnapos sorsoláson több mint 670 nyereményautó jut a szerencsés betétkönyvtulajdonosoknak. /mti/

--

- 8 -

bb.12. újabb üzemmél gyarapodott a dunai kőolajipari vállalat

1974. november 15.

vid/gö/gné/a/-cz

sikerrel zárult százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat benzinfrafrakcionáló üzemének komplex próbája. az olajváros legújabb üzeme 224 millió forintos beruházással épült, azzal a feladattal, hogy a desztillációs üzemből származó benzint finomabb minőségű terméké bontsa szét. készítményét motorbenzinhez keverik, továbbá benzol, toluol, xilol és nagy oktánszámú motorbenzin-komponensek gyártásához használják.

a próbasorozatnak ezt a fázisát, amikor petróleummal öblítik át a berendezéseket és a csőrendszert, a tervnek megfelelően november 7-re elvégezték. befűtötték már a kemencéket is. jelenleg a biztonsági szelepek beállításán, a próbák között előbukkant hibák javításán dolgoznak. a munkálatok befejezése után, várhatóan a következő hetekben kerül sor az ellenőrzés utolsó szakaszára, a rendszeres próbáüzemelésre. ha a berendezések jól vizsgáznak a teljes terhelésű, folyamatos üzemelés közben is, a benzinfrafrakcionálót - előreláthatólag még ebben az évben - átadják rendeltetésének. /mti/

--

bb.13. új rába tehergépkocsi

1974. november 15.

vid/ká/a/-cz

ismét új taggal bővült a rába tehergépkocsi-család. a győri rába magyar vagon-és gépgyárban ezúttal nehéz terepviszonyokra alkalmas, háromtengelyes, három oldalra billenthető, 11 tonna hasznos teherbírású gépkocsi mintapéldányát készítették el. a kocsi vezetőfülkéje is billenthető. az új járműbe 6 hengeres, 236 lóerős rába-man diesel motort építettek be. a kocsit felszerelték olyan hidraulikus emelőberendezéssel is, amely biztosítja a rakomány 15 másodperc alatti kiürítését mindkét oldalra, illetve hátrafelé.

a három oldalra billenthető rába tehergépkocsik sorozatgyártását 1975 első felében kezdik meg. az új típusú kocsik elsősorban a bányászatban, az építőiparban, a csatornák, gátak építésénél lesznek használhatók. az új gépkocsit nehéz terepviszonyok között győr határában sikeresen próbálták ki. /mti/

--
- 9 -

7.50/a

g³⁰g

bb.14. „véletlenszerű,, vízszennyezések fejeér megyében - megbírságotlák a hanyag üzemeket

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

a fejeér megyei vízvédelmi bizottság megállapítása szerint nőtt a megyében az ugynevezett,, véletlenszerű,, vízszennyezések száma. az idén tizenhárom esetben történt hanyagságból gondatlanságból eredő rendkívüli vízszennyezés a megye folyóin, vízfolyásain. közülük a legsúlyosabb az emlékezetes duna-ujvárosi pakuraszennyeződés volt. kisebb mértékű olajos-zsíros szennyezés hét esetben érte a megye vizeit. a székesfehérvári könnyűfémmű például a dinnyés-kajtori csatorna vízminőségét veszélyeztette. olajos szennyeződést észlelt a vízügyi figyelőszolgálat a gaja patak, a malomcsatorna, a basa árok, a vereb-pázmándi vízfolyás fejeér megyei szakaszán. feltehetően növényvédőszer okozott jelentős halpusztulást a nádor malomcsatornán, valamint a fehérvárcsurgói tározótavon. az elmocsarasodás és a kedvezőtlen hidrometeorológiai viszonyok miatt jelentős madárpusztulás következett be a velencei-tónál. növényvédőszer jutott - felelőtlenség miatt - az egyik tabajd községbeli ázott kutba is. halpusztulást okozott az abai termelészövetkezet is azzal, hogy sertéstelepének szennyvizét a dinnyés-kajtori csatornába juttatta.

a rendkívüli vízszennyeződések nagyobb gondossággal, figyelemmel, a szabályok megtartásával megakadályozhatták volna. a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság a vétséget elkövetők-re minden esetben bírságot rótt ki, s, amennyiben szükségesnek látta, szennyvízrendszerük korszerűsítésére kötelezte az érintett üzemeket, gazdaságokat./mti/

--

bb.15. új címet kapott hódmezővásárhely

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

hódmezővásárhelyen a város új címerére pályázatot írtak ki, amelyre nyolc pályázó 40 címertervet küldött be. a képző-és iparművészeti lektorátus javaslatára ezek közül hármat terjesztettek a legutóbbi tanácsülés elé. végül is Sinka mátyás egyik címerterve nyerte meg a tanácsstagok tetszését. ezen a közép-ké alapszínű pajzsformán, a város haladó hagyományaira, iparosodására, gazdagodó mezőgazdaságára, képzőművészeti életére utaló formák arany-piros és arany-fekete színűek.

/folyt.köv./
7.55/a

- 10 -

g30g

bb.15./ újfolyt./-a

a tanácsülésen ugyancsak elfogadták a város zászlajára vonatkozó tervet. az arany alapszínű lobogó középső részén helyezkedik majd el a város címere és a hódmezővásárhely felirat.
/mti/

--

bb.16. két évet „fiatalodott,, a bakonyi bauxitbányák vállalat

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

két évet „fiatalodott,, az utóbbi két esztendőben a bakonyi bauxitbányák vállalat. a novemberi felmérés szerint az átlagos életkor 39-ről 37-re csökkent, ami igen öröndetes, hiszen köztudott, hogy a bányák többségében sok gondot okoz az utánpótlás hiánya.

a hazai bauxittermelés döntő többségét biztosító vállalatnál szeptemberben 70 új szakmunkástanuló kezdte meg tanulmányait. a fokozódó gépesítés igényeinek megfelelően döntő többségükben a bánya-elektrolakatos szakmában. a kezdő szakemberek mellett a munkára jelentkezők között is sok a fiatal, részükre az idén külön szakmunkás tanfolyamot indítottak.

a bakonyi bauxitbányák vállalat növekvő népszerűsége elsősorban a munka-és az életkörülmények állandó, egyenletes javulásával magyarázható. az idén újabb fejlesztéssel, üzemszervezési intézkedésekkel könnyítették a munkát. újabb, csaknem 3000 méter hosszúságú gumi szállító szalagot állítottak be, a munkahelyek döntő többségéről már kiszorították a csilléket. a nehéz fa süveggerendákat folyamatosan 20-30 kilogrammal könnyebb alumínium gerendákra cserélik, s a biztosító elemeket is,, előrecsomagolva,, konténerekben juttatják le a vágatokba. a szociális létesítmények az idén újabb 400 személyes öltöző-fürdővel bővültek.

jelentős segítséget ad a vállalat dolgozóinak az otthonalapításkor is. az idén 97 lakást adtak át a bauxitbányászoknak, s a jövő év elején újabb 99 család költözik új lakásba. a bauxitbányászok lakótelepén január 1-én avatják majd a korszerű, 75 személyes óvodát./mti/

--

8.05/a

- 11 -

g^{ho}g

bb.17. bábjátékos bemutató és animációs filmszemle salgótarjánban

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

országos amatőr bábjátékos bemutatót és animációs filmszemlét rendeznek november 22-től 24-ig salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban. a báb-és filmelőadások megtekintése mellett a résztvevő mintegy kétszáz közművelődési és animációs szakember megvitatja, milyen szerepe van a vizuális művészeteknek a gyermekek izlésformálásában. az ország minden tájáról salgótarjánba érkező amatőr bábjátékos csoportok nyilvános bemutatóin kívül a közönség megtekintheti a panonia filmstúdió és a tévé legújabb, gyermekeknek és felnőtteknek szóló, animációs filmjeit. bemutásra kerülnek amatőr animációs filmek is.

az országos báb-bemutató felett védnökséget vállalt az unima, a nemzetközi bábszövetség. így a békéscsabai és a pécsi bábfesztivál mellett a műfaj képviselőinek lehetősége nyílik az évről-évre visszatérő rendszeres szakmai bemutatókra, módszertani eszmecserekre, amelyeknek középpontjában a gyermek művészeti nevelése áll./mti/

-. -

bb.18. sikeres évet zár az első hazai szójatermesztési egyesülés

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

a mostoha őszi időjárás ellenére sikeres évet zár az első hazai szójatermesztési egyesülés, amelynek husz alföldi taggazdaságában 2400 hektáron termelték az idén az állattenyésztésben nélkülözhetetlen, magas fehérjetartalmú olajos növényt. az elmúlt két hónap rendkívüli csapadékos időjárása miatt elhúzódott a betakarítás, de a termés szerencsére nem károsodott, a learatott szója fehérje és olajtartalma nem csökkent. a tervezettnél valamivel magasabb, 18 mázsa körüli átlagtermés alakult ki a szójatermelő gazdaságokban, ez a termés pedig a kukoricával és a cukorrépával azonos nagyságu jövedelmet jelent. az első sikeres év felkeltette a környező gazdaságok érdeklődését. az előzetes számítások szerint jövőre már négy-négy és fél ezer hektáron gazdálkodik a szójatermesztési egyesülés./mti/

-. -

- 12 -

8.15/a

gko g

bb 19. ,, betört,, a meleg - légiforgalmunkat még köd akadályozta

i sb/mm/ny -cz

1974 november 15

európa délkeleti részéről pénteken hajnalban meleg levegő érkezett hazánk területére, s így már a reggeli órákban sok helyen kellemes kora őszi hőmérsékleteket mértek. a meleg hatása még az ezer méter magasság körüli légrétegekben is jól érezhető, hiszen kékestetőn már reggel plusz 4 fokot mutatott a hőmérő, amikor az ország északnyugati részén - ahová még nem jutott el a meleg légáramlat - mínusz 1 fok volt. európa nyugati és északi részén még hideg van, többfelé havazott is. több külföldi repülőtér ködbe burkolódzott, nem tudta fogadni a gépeket. így a malév bécs-brüsszeli járata csak 49 perces várakozás, késés után indulhatott el ferihegyről. légitársaságunk szófiai járata is - reggel fél 8 -kor kellett volna indítani a gépet - várakozásra kényszerült. /mti/

-. -

bb 20. együttműködési megállapodás a muzeológusok és a kavicskotró brigádok között

vid/gö/gné/ká/ny -cz

1974 november 15

a folyók medre régészeti leleteket is rejteget. különösen a dunán és a tiszán dolgozó folyamszabályozó és kavicskotró hajók hoznak a felszínre sok tárgyat, amelyek többsége a környező muzeumokba kerül. a duna visegrád környéki szakaszáról például csak ebben az évben 440 régészeti tárgy került napvilágra, köztük olyan érték, mint a mátyás király korából származó, fél kiló súlyú, gazdag diszitésű aranytál, vagy az ezüst avar kard. a vizek mélyének gazdagságát bizonyítja az a visegrádon nyáron megrendezett kiállítás is, amelyen a folyómedrekben talált értékeket mutatták be.

a legtöbb leletet a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat hajóinak kezelői juttatták el a muzeumokba. a már kialakult jó kapcsolat további erősítése, rendszeresebbé tétele érdekében visegrádon a nemzeti muzeum és a vállalat szocialista szerződést kötött, amelyben rögzítették együttműködésüket. a kotróhajókon dolgozó brigádok többek között vállalták, még nagyobb figyelmet fordítanak az előkerülő leletekre, a muzeológusok pedig felajánlották, hogy ismeretterjesztő előadásokkal, kiállítások, bemutatók rendezésével segítik a brigádtagok kulturális fejlődését. a megállapodás nyomán az eddiginél várhatóan jóval több lelet kerül majd a muzeumok tulajdonába./mti/

-. -

9.50/ny

-13-

10ko g

bb 21. budapesti közlekedési balesetek

zsu/ny -cz

1974 november 15

ix. ker. soroksári ut 75/77. sz. előtt huber györgy 16 éves iparitanuló, pilisvörösvári lakos féktávolságon belül lépett a zárt pályán haladó motorvonat elé, amely halálra gázolta.

xiii. ker. mautner sándor és tahy utca kereszteződésében reif sándor, 55 éves villanyszerelő, budapesti lakos motorke-rékpárral nem adott áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár vezetőjét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították.

xiii. ker. váci ut és janicsár utca kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen wiener miklósné, 55 éves főkönyvelő budapesti lakos személygépkocsival elütötte soltész istvánné 53 éves színházi titkár budapesti lakost. soltészné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a sérültet a mentők kórházba szállították, wiener miklósné ellen eljárás indult./mti/

--

bb 22. a Lottó nyerőszámai

s/ny -cz

1974 november 15

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a tiszaföldváron megtartott 46. heti Lottó soroláson a következő számokat húzták ki:

8, 14, 56, 70, 86 /mti/

--

bb.23. ankét a természetvédelemről

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

a zala megyei természetvédelmi bizottság szervezésében - természetvédelmi ankétot rendeztek pénteken nagykanizsán. a természetvédelem távlati célkitűzéseiről és az országos jelentőségű természeti értékekről elhangzott tájékoztatás után a természeti értékek védelmével foglalkozó zalaiaiak számoltak be a helyi eredményekről.

zala - bár természeti értékeinek védelmére nemrég teték meg az első intézkedéseket - abban a szerencsés helyzetben van, hogy sok erdővel rendelkeznek, s éppen az erdők nyújtották eddig a legtöbb védelmet, tartották fenn a természetes állapotot. a zala megyei szentgyörgyvölgy térségében fordul csupán elő a máshol csak virágos kertekben található csilagos nárcisz és sárga liliom. az ankétot bejelentették, hogy 15 objektumot, közte értékes botanikai ritkaságnak számító fákkal, fasorokkal rendelkező 6 kastély-parkot helyeztek védelem alá. elkészült az a kataszter is, amely számbavette a védelemre érdemes további természeti értékeket.

/folyt.köv./

10.35/a

- 14 -

11¹⁵g

bb.23./ ankét.....folyt./-a

tájécsztétikailag rendkívül értékes például a szentgyörgyvölgyi szálaló erdő. oltárc határában található az egyik legszebb magyarországi bükkös. a növényvilág mellett a fauna ritka egyedeit is féltve óvják, mint a rétisast, a kócsagokat és az egyetlen magyarországi bivalycsordát, amelyet a nagykanizsai állami gazdaságban gondoznak. /mti/

--

bb.24. új iparcikk áruház mórán

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

a fejér megyei mór község új áfész iparcikk áruházal gazdagodott. a korszerű, csaknem ezer négyzetméteres eladóterrel rendelkező áruházban még a decemberi csúcsporgalom előtt megkezdik az árusítást./mti/

--

bb 25. halálos baleset

pá/ny -cz

1974 november 15

fejér megyében sárosd és szabadegyháza között baranyai lászló 28 éves fogatos szabadegyházi lakos által hajtott lovaskocsiról leesett pető sándor 72 éves nyugdíjas, szabadegyházi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a balesetet az okozta, hogy a fogatos az őt előző gépkocsi kürtjelzésére az utpádkára hajtott, miközben a kocsi megbillent. eljárás indult a lovaskocsi hajtója ellen./mti/

--

bb 26. nszk-beli vendégszereplésre utazott a somogy táncgyűttes

vid/ká/ny -cz

1974 november 15

a latinca sándor megyei művelődési ház somogy táncgyűttese pénteken nszk-beli vendégszereplésre utazott. a 30 tagú táncgyűttes és zenekara hat alkalommal lép fel, s mutatja be műsorát./mti/

10.50/ny

--
-15-

11¹⁵g

bb 27. gépjármű-oktatási bázist avattak győrött

vid/kp/ny -cz

1974 november 15

győr leggyorsabban fejlődő városrészében, nádorvárosban pénteken felavatták a magyar honvédelmi szövetség 10 millió forintos költséggel épült új gépjármű-oktatási bázisát. az épületben négy, a legkorszerűbb audio-vizuális berendezésekkel felszerelt tanteremben, már az avatás előtti napokban megkezdődött a gépjármű-oktatás. az új intézményben évente 1500 gépjármű-vezetőt képeznek ki.

a győri gépjármű-oktatási bázishoz jelentős gépjármű park és javítóműhely is tartozik. a későbbiek során az intézet mögött oktató-pályát alakítanak ki. az oktatópályán a hallgatók egyedül vezetnek, az oktató üvegtoronyból urh-rádióval tartja velük a kapcsolatot. ezzel a módszerrel nagyobb önállóságra kívánják szoktatni a hallgatókat.

a gépjármű-oktatási bázis avatásán részt vett csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára és háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára./mti/

-. -

bb 28. korszerű, egészséges kismama és gyermekcipők szombathelyről

vid/ká/ny -cz

1974 november 15

kismama találkozót rendeztek pénteken a sabaria cipőgyárban, az ország legnagyobb gyermek-és kismama cipőgyártó üzemében. a gyár csaknem félezer, gyermekgondozási segélyben lévő dolgozóját hívták meg. az évente szokásos összejövetelen serdült gyula, a vállalat igazgatója tájékoztatta a megjelenteket a naponta 7000 pár lábbelit gyártó üzem helyzetéről, fejlődéséről, terveiről. közölte, hogy korszerű, tetszetős új kismama cipőkkel bővült a gyártmányválaszték. e lábbelik füzőrésze szabályozható. gyermekcipőkből évente 1.2 millió pár készül. új típusok, az úgynevezett siesta gyermekcipők, amelyek a lábegészségügyi szempontoknak megfelelően saroktámasszal készülnek./mti/

11.20/ny

-. -
-16-

1220g

bb.29. fokozott hajózási ügyelet a felső-dunán

vid/ká/a/-cz

1974. november 15.

a duna menti országok hajózási társaságai intenzív áruszállítást folytatnak a dunán. a legnehezebben hajózható duna szakasz változatlanul a szigetközi. pénteki helyzetelemzés alapján - miután a térségre mértékadó dunaremetei vízálás 350 centiméter alá süllyedt - megjelent az első gázló az 1827-es folyamkilométerkőnél, kisbodak határában. a gázló kotrását megkezdték. az apadó víz miatt rajka térségében is nehezíti a hajózást a fő mederben egy ezer tonnás elsüllyedt jugoszláv uszály. az uszály kiemeléséhez a szlovák szervek egyszer már felvonultak, de az időjárási viszonyok miatt elhalasztották a munkát. az elsüllyedt uszály kiemelésére 1975-ben kerül sor. alacsony vízálásnál ezen a szakaszon nem kerülhetik egymást a hajók, ami lassítja a szállítmányok továbbhaladását.

a magyar hajóut kitűző szolgálat péntektől fokozott ügyeletet vezetett be ezen a szakaszon. a kitűző hajók állandóan figyelemmel kísérik a gázlóveszélyes helyeket, s gondoskodnak a meder és a vízálás-viszonyok változásainak azonnali jelzéséről./mti/

-. -

bb 30, a belga szocialista párt meghívására

tm/ny -cz

1974 november 15

pénteken brüsszelbe utazott lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója és verók istvánné, a kb külügyi osztályának munkatársa, akik megfigyelőként részt vesznek a szocialista párt kongresszusán./mti/

-. - lds.

11.30/ny

-17-

1230g

bb 32. átadta megbízólevelét kanada új magyarországi nagykövete

t bc/mm-/ny -cz

1974 november 15

Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta pierre dumas rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kanada új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, nagy jános külügyminiszterhelyettes, nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és bohunka gyula vezérőrnagy.

pierre dumas nagykövet beszédében részletesen megemlékezett a magyar-kanadai kapcsolatok sokoldalú fejlődéséről és kiemelte, hogy kanada és magyarorszag között az árucseréforgalom minden hátrányos megkülönböztetéstől mentesen bonyolódik le az 1972. január 1-én hatályba lépett kétoldalu ötéves kereskedelmi egyezmény alapján.

a nagykövet hangsúlyozta a gazdasági kapcsolatok új, nem hagyományos formái alkalmazásának fontosságát, amelyek lehetővé teszik a műszaki, technológiai ismeretek cseréjét is.

kijelentette, hogy elsőrendű feladatának tekinti a két ország közötti kereskedelmi és ipari együttműködés elősegítését.

Losonczi pál válaszbeszédében a magyar-kanadai kapcsolatok kedvező fejlődéséről szólva rámutatott, hogy a két ország történetében a múlt évben került első ízben sor magyar kormányküldöttség kanadai, illetve kanadai parlamenti delegáció magyarországi hivatalos látogatására. ezek a látogatások gyümölcsözően járultak hozzá kapcsolataink további fejlesztéséhez.

az elnöki tanács elnöke hangsúlyozta, hogy a magyar-kanadai kapcsolatok kedvező fejlődése összhangban van a nemzetközi enyhülés általános irányvonalával, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításáért viselt közös felelősségünkkel is. kijelentette: a magyar népköztársaság külpolitikájának fő célkitűzése a nemzetközi enyhülés irányzatának további erősítése, ezzel nemcsak saját hazánkat, hanem a világ valamennyi népének érdekeit is szolgáljuk.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pálnak a kíséretében megjelent r.b. edmonds nagykövetségi tanácsost, h.j. lavoie és j.r. brocklebank nagykövetségi elsőtitkárokat. az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

11.57/ny

-.-
-18-

1235g

bb 31. hazaérkezett bulgáriából a magyar pártküldöttség

tm/ny -cz

1974 november 15

dr. román pálnak, az mszmp kb tagjának vezetésével pénteken hazaérkezett budapestre a „béke és szocializmus„ folyóirat szófiában tartott elméleti konferenciáján részt vett magyar pártküldöttség. a delegációt a ferihegyi repülőtéren varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője üdvözölte. az érkezésnél jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 33. Leégett egy lakókocsi és egy terményszáritó

pá/ny -cz

1974 november 15

csütörtökön a déli órákban tűz keletkezett a győr-megyei kisszentjánosi majorban. égett a dunántúli talajjavító-és talajvédelmi vállalat ebédőnek és irodának berendezett lakókocsija. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet a meghibásodott állapotban üzemeltetett olajkályha okozta. a tüzet a kivonult győri állami tűzoltó egységek rövid idő alatt eloltották. személyi sérülés nem történt. az anyagi kár jelentős.

x x x

pénteken a kora reggeli órákban sajoszentpéteren a bartók béla tsz sirokkó 30/4-es típusu terményszáritója gyulladt ki, melyben kukoricát száritottak. a tüzet a helyi önkéntes és a kazincbarcikai, valamint a miskolci állami tűzoltóegységek rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár így is jelentős. a tűz keletkezésének okát bizottság vizsgálja./mti/

-.-

bb 35. szokolszky miklós festőművész kiállítása

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

a szombathelyi forradalmi muzeumban pénteken megnyílt szokolszky miklós festőművész kiállítása. a megnyitón bartha lászló munkácsy-dijas festőművész méltatta a kiállító művész munkásságát és tartott tárlatvezetést. a tárlaton a művész 24 alkotása látható./mti/

-.-

12.10/ny

-19-

1245g

bb 34. koordinálni kell a vállalati, szövetkezeti kulturális alapok felhasználását - megyei közművelődési tanácskozás szolnokon

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

Közművelődési tanácskozást rendeztek pénteken szolnokon a művelődésügy, a kulturális élet különböző területein dolgozó megyei szakemberek, valamint a nagyobb ipari vállalatok képviselőinek részvételével. az ülésen - amelyen részt vett többek között dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára - dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke adott tájékoztatást a közművelődési feladatokról, a megyei tennivalókról. szolnok megyében, - ahol az iparban foglalkoztatottak száma és aránya az elmúlt egy évtizedben lényegesen megnőtt-, a munkások általános és szakmai műveltségének növelése összekapcsolódik a munkássá nevelés feladataival. egyes gyorsan iparosodó településeken már formálódnak e sajátos közművelődési munka körvonalai, tisztafüreden például eredményesen működik a munkásakadémia és mintaszerű programot kínál tagjainak a szocialista brigádvezetők klubja. gondot okoz a megyében, hogy az iparosodó városok, nagyközségek jelentős részében nincs megfelelő művelődési intézmény és a kisebb, néhány száz munkást foglalkoztató üzemek külön-külön nem is képesek művelődési házat, könyvtárat, de még egy nagyobb klubot sem építeni. ezért sürgető feladat a tanácsok, üzemek, vállalatok és a termelőszövetkezetek kulturális alapjai felhasználásának koordinálása. e tekintetben elsősorban a nemrég megalakult megyei közművelődési bizottságra számítanak./mti/

--

bb 36. jugoszláv építési szakemberek békéscsabán

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

békéscsaba jugoszláv testvérvárosából, zrenjaninból hat tagú építőipari küldöttség érkezett pénteken békéscsabára, a békés megyei állami építőipari vállalathoz. látogatásuk célja: testvérvállalati kapcsolatok kialakítása a békés megyei építőipari vállalattal./mti/

--

bb 37. óvodával, ifjúsági klubbal gazdagodott körmend

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

új óvodával és ifjúsági klubbal gazdagodott körmend. a járási székhelyen a fürst sándor-utcai iskola körzetesítés folytán felszabadult tantermeiben alakították ki a két létesítményt, amelyek pénteken adtak át rendeltetésének./mti/

12.25/ny

-20-

1245 g

bb.38. átadta megbízólevelét a portugál köztársaság első magyarországi nagykövete

t/bc/gg/zs/a/-cz

1974. november 15.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta fernando delfim marija lopes vieira rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a portugál köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, nagy jános külügyminiszterhelyettes, bércecs emil vezérőrnagy és tóth raymond, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

fernando delfim marija lopes vieira nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében hangsúlyozta:

- portugália, miután április 25-én lerakta a demokrácia alapjait, amelyetől hosszú időn keresztül megfosztották, csak örvendezni tud, hogy megoszthatja a magyar néppel szavakban ki nem fejezhető barátságát.

a továbbiakban hangsúlyozta egymás megismerésének, a gazdasági és kulturális és a kulturális kapcsolatok kiépítésének szükségességét, majd így folytatta:

- meggyőződhettem jelenlegi problémáink iránti érdeklődésükről és megértésükről. e problémák nagy többsége abból a politikai elszigeteltségből származik, amelyben az április 25-i forradalom előtt éltünk. itt az idő, hogy az oly hosszú időn át elszigetelt portugália a baráti nemzetekben társat találjon a békéhez és a világ népei közötti együttműködéshez vezető úton.

losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta:

- jól esett hallanom szavait, nagykövet ur, országaink most formálódó kapcsolatairól és arról a megbecsülésről, amelyet népeink egymás iránt éreznek. egyetértek önnel, hogy az április 25-i történelmi sorsforduló, amely döntő változásokat hozott a portugál köztársaság életében, az országaink és népeink közötti barátság és együttműködés új távlatait nyitotta meg.

/folyt.köv./
12.55/a

- 21 -

1350 g

bb.38./ átadta.....folyt./-a

azok a fontos lépések, amelyeket a portugál köztársaság ideiglenes kormánya az ország felvirágoztatására, a mult terhes örökségének felszámolására tesz, kivívják kormányunk és népünk megbecsülését és tiszteletét. örömmel látjuk, hogy a portugál kormány alapvető külpolitikai állásfoglalásai az enyhülés folyamatát, a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élését szolgálják.

- a magyar népköztársaság külpolitikájának is alapvető törekvése a nemzetközi viszonyok további javításához való hozzájárulás. nagy megelégedésünkre szolgál, hogy az emberiség sorsát érintő fontos kérdésekben kormányaink álláspontja azonos, vagy közel áll egymáshoz. biztosak vagyunk abban, hogy egymás jobb megismerése gyorsítani fogja a lehetőségek feltárását, s kölcsönösen előnyös kapcsolataink kiterjednek majd az élet számos területére.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatatta losonczy pálnak a kíséretében megjelent carlos da conceicao nunes portela tanácsost.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

.-.

bb.39. ,, a szabadság útján,,

vid/a/-cz

1974. november 15.

cimmel haditechnikai kiállítás nyílt pénteken miskolcon, a molnár béla ifjusági házban.

a honvédség, a magyar honvédelmi szövetség, a tit borsod megyei szervezetének hadtudományi szakosztálya és más intézmények által rendezett kiállításon bemutatják a magyar néphadsereg által használt korszerű haditechnikai eszközöket, többek között páncélosokat, kételtű járműveket, rádiólokátorokat, különböző elektronikus és vegyvédelmi felszereléseket, légelhárító-páncélelhárító és nagyhatékonyaságu kézi fegyvereket. /mti/

.-.

12.55/a

- - 22 -

14⁰⁵g

bb 40. időjárásjelentés

ny -cz

1974 november 15

a meteorológiai intézet jelenti november 15-én, pénteken 13 órakor:

tovább tart a szeles, enyhe idő

szárazföldünk időjárása az elmúlt 24 óra folyamán lényegesen nem változott. az óceán fölött továbbra is nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el. hatására nyugat-európában többfelé esik az eső. észak-európa fölött is alacsony légnyomású képződmény található, ott több helyen havazik. kontinensünk többi része fölött magas nyomású légköri képződmény irányítja az időjárást, ezért dél-és közép-európában a reggeli ködöktől eltekintve, száraz- napos az idő. európa legnagyobb részén csütörtökön a hőmérséklet csúcserőke 3.8 fokkal magasabb volt, mint az évszaknak megfelelő átlag. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik az enyhe, szeles idő.

házánkban csütörtökön északkeleten borult, párás, máshol derült idő volt. az ország nagy részén 5-9 órán át sütött a nap. esőt sehonnan sem jelentettek. a déli szél a dunántúlon sok helyen megerősödött, a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult helyeken csak 5-10, máshol 11-16 fok között alakult. ma hajnalra ismét egy-két helyen köd képződött. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5-11, helyenként 1-5 fok között volt, sőt sopronban és nyíregyházán mínusz 1 fokot mértek. délelőtt jobbra száraz, napos, enyhe idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 10-17 fokra emelkedett, csak sopronból - ahol sokáig megmaradt a köd - jelentettek 4 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fok volt, 0.9 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő, eső nélkül, élénk, többfelé erős, helyenként viharos lökésekkel kísért déli-délnyugati szél. enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 244 cm./mti/

13.10/ny

-23-

14⁰⁵g

bb 41. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 15-én 13 óráig

se/ny -cz

1974 november 15

1. a szlovák szövetség főtítkárnak nyilatkozata
2. fogászati hónap
3. tv-jövő heti programja
4. schubert vetélkedő
5. újabb adatok készthelyről
6. költözik a pest megyei könyvtár
7. hűtőgép alkatrészek
8. vadgyümölcs
9. pilisi erdőség
10. sportolási lehetőségek
11. gk-nyereménybetétkönyv sorsolás
12. új üzem százhalombattán
13. új rába tgc
14. vízszennyezések fejér megyében
15. hódmezővásárhely címere
16. bakonyi bauxitbányákról
17. báb-filmszemle salgótarjánban
18. szójatermesztés
19. melegebb idő
20. együttműködési megállapodás
21. balesetek
22. lottó
23. ankét a természetvédelemről
24. iparcikk áruház mórton
25. halálos baleset
26. nszk-ba utazott a somogy együttes
27. gépjárműoktatási bázis győrött
28. gyermekcsoport szombathelyről
29. hajózási ügyelet
30. mszmp küldöttség brüsszelbe
31. hazaérkezett bulgáriából a pártküldöttség
32. megbízólevél
33. tüzesetek
34. közművelődési tanácskozás szolnokon
35. kiállítás szombathelyen
36. jugoszláv építési küldöttség
37. ifjúsági klub körmenden
38. portugál megbízólevél
39. kiállítás miskolcon
40. időjárás
41. hirjegyzék./mti/

13.18/ny

-24-

14¹⁰g

bb 42. végre „valódi ősz,, - az ország egész területén dolgoznak a betakarítógépek

i js/zsu/ny ie -cz

1974 november 15

négy-hat hetes késéssel megérkezett az az időjárás, ami végre kedvez a mezőgazdasági munkáknak. az elmúlt napokban az ország egész területén az állami gazdaságok és a tsz-ek munkába küldték a betakarítógépeket: ezek járatása hosszú heteken át nagy gondot okozott, mert az esőzések miatt felázott talaj nem bírta el a nagyszélyű gépeket. a novemberi szárazabb, nap-sütéses időjárás azonban kellően felszárította, megszikkasztotta a földet, s így a hét második felében még a nehezebb talajokon is gépi erővel kezdték meg a cukorrépa felszedését és a kukorica törését, betakarítását.

a péntek reggeli jelentések szerint a cukorrépa 92 százalékát felszedték már a gazdaságokban. a kiszedett termésnek azonban csak egy részét továbbították eddig a cukorgyárakba, mintegy 90 ezer vagon répa felszedett állapotban még kint van a földeken, ahol kisebb-nagyobb prizmákban ideiglenesen a táblák szélén tárolják a még elszállítatlan termést. ez a helyzet azonban nem megnyugtató a mezőgazdászok és az ipari feldolgozók számára, féltve ugyanis, hogy az esetleges fagyok további károkat okoznak a több hetes esőzésektől idén „megviselt,, répában. ezért mintegy 800 teherautó folyamatosan szállítja a központi, nagyobb gyűjtőhelyekre a répát, amelyet itt biztonságosan megvédhetnek az időjárás viszontagságaitól addig, ameddig a feldolgozógépekbe kerül a cukor-alapanyag. a gyárak a termés 65 százalékát vették át eddig, és több mint a felét már fel is dolgozták.

a napraforgó betakarítása csaknem befejeződött, elvétele van már csak lábbon álló termés. főleg azokon a helyeken van még kint napraforgó, amelyek az esőzések nyomán víz alá kerültek, és ahonnan a felgyülemlett csapadékot hosszú heteken át nem tudták elvezetni a táblákról. a gyárak különben folyamatosan veszik át a gazdaságokból érkező, egyébként jó olajtartalmu alapanyagot.

szombaton és vasárnap a volán az ország egész területén ismét nagyszámu tehergépkocsit bocsát a mezőgazdasági termelők rendelkezésére. a földeken levő termést szállítják majd a raktárakba./mti/

13.25/ny

-25-

14²⁰g

bb 43. kitüntetések

gg/ny zs -cz

1974 november 15

a népköztársaság elnöki tanácsa chiovini ferenc munkácsy-dijas festőművésznek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek eredményes alkotótevékenysége elismerésül 75. születésnapja alkalmából; továbbá horváth viktornak, az országos széchenyi könyvtár osztályvezetőjének és merán tibornak, a kultura külkereskedelmi vállalat főosztályvezető-helyettesének, eredményes munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes pénteken adta át./mti/

-. -

bb 44. pályaválasztási kiállítás balatonfüreden

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

balatonfüreden, a balatoni galériában pénteken a veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya és a pályaválasztási tanácsadó intézet rendezésében pályaválasztási kiállítás nyílt. ez alkalommal a megye iskolaigazgatóinak és pályaválasztási felelőseinek részvételével ankétot tartottak, ahol kicserélték tapasztalataikat a pályaválasztási vizsgálatok eredményességéről és a különböző adottságú fiatalok legmegfelelőbb továbbképzéséről./mti/

-. -

bb 45. a kongresszusi munkaversenyben eddig mintegy 280 millió forint többlet-termelési értéket állítottak elő békés megyében

vid/fm/ny -cz

1974 november 15

pénteken békéscsabán ülést tartott a szakszervezetek békés megyei tanácsának elnöksége. megtárgyalta a felszabadulás 30. évfordulójának és az mszmp xi. kongresszusának tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eddigi megyei eredményeit és a további feladatokat. a közgazdasági munkabizottság jelentése egyebek között megállapítja: békésben a verseny tömegbázisát, lendítő erejét a 37 ezer tagot számláló 3114 - szocialista címért küzdő brigád alkotja.

/folyt. köv./
14.45/ny

-26-

1420g

bb 45. / a kongresszusi ...folyt/ny

az elnökség egyetértett a jelentésnek azzal a megállapítással, amely szerint a munkaverseny nem látványos felhívások és csatlakozások jellemzik, hanem a szocialista tartalom. az értékelés számot adott a viharosok dolgozóinak az első három-negyedévben elért eredményeiről. a szakszervezet kilenc szakmai bizottságához tartozó 84 vállalatnál a több mint 59.600 dolgozó közül 36 ezren vesznek részt a kongresszusi versenyben. ez év szeptember végéig békés megye versenyző dolgozói 278 millió 462 ezer forint termelési többletet produkáltak és jelentős, több mint 12.5 millió forint a társadalmi munkában létrehozott érték.

a megyei elnökség a további feladatok meghatározásánál felhívta a figyelmet arra, hogy a vállalatok vezetői és szakszervezeti bizottságai a verseny értékeléseknél ne csupán az eredményeket ismertessék, hanem részletezzék azt is, milyen módszerekkel érték el azokat a brigádok. törekedjenek arra, hogy a verseny lendülete az első szakasz lezárásával ne törjön meg, s zökkenőmentesen folytatódjék./mti/

-. -

bb 46. sikerrel zárultak az ausztrál tudományos műszer napok

t kg/mm/ny ie -cz

1974 november 15

pénteken zárultak az ausztrál tudományos műszer napok a technika házában. az eseménysorozat alkalmából rendezett ausztrál tudományos műszerbemutató sikert aratott a magyar szakemberek körében, s előreláthatóan konkrét üzletkötésekre is sor kerülhet majd, a berendezések többhónapos vizsgáztatása után. különösen az ipari dolgozók védelmét szolgáló eszközök keltettek nagy érdeklődést, közülük is az a fülvédő, amely a beszédhangot átengedi, de a nagyobb zajokat, robajokat visszafogja, kiszűri. szó van arról is, hogy a mentők részére olyan különleges hordágyakat vásárolnak, amelyekre a földön fekvő baleseti sérültet az alácsusztatott pvc-szijakkal emelik rá, s így a beteget megkímélik az esetleges veszélyes mozgástól.

a kiállítás idején a különféle laboratóriumi műszerekről tudományos előadások is elhangzottak, amelyek módot adtak, hogy a magyar és az ausztrál szakemberek kicseréljék tapasztalataikat, megismerjék egymás eredményeit./mti/

14.00/ny

-27-

1425g

:bb 47. javítják a debreceni vasutállomás csarnokszerkezetét

i kf/s/ny ie -cz

1974 november 15

a máv vezérigazgatóság tájékoztatása szerint a debreceni állomásépület tetőzetének műszaki felülvizsgálata megállapította, hogy a kupolacsarnokot tartó kábel néhány szála a terhelés következtében megpattant. ezért a helyreállítás során a kábel tartószerkezetét ki kell cserélni. az utasok biztonsága érdekében a csarnok nagy részét ideiglenesen elzárták a forgalom elől.

az új szerkezetet soronkívül szállítják debrecenbe. a munkálatokat a debreceni déli pályafenntartási főnökség dolgozói végzik./mti/

-. -

bb. 49. az állami gazdaságok a tervezett területre elvetették az őszi búzát

i jf/gk/ny ie -cz

1974 november 15

kedvez az időjárás az egész országban, s meggyorsult a most már halaszthatatlanná vált munka, az őszi gabonavetés. a gazdaságok egy része már be is fejezte a vetést, ebben a munkában különösen a mezőgazdaság állami nagyüzemei jártak az élen. az állami gazdaságok pénteken a tervezett 176.500 hektáros területen befejezték a buza vetését. ez azonban nem jelenti azt, hogy nem kerül sor a továbbiakban - amennyiben az időjárás is megegyezik - terven felüli vetésre. a gazdaságokban ugyanis számítanak arra, hogy a kevésbé jól felszerelt termelészövetkezetek nem tudnak időben elkészülni a mag földbejuttatásával, s ez azt jelentené, hogy az országos vetésterület nagysága nem érné el a tervezettet.

néhány állami gazdaság a különösen rossz talajviszonyok miatt, főleg a korábbi árvizek következtében területátcsoportosítást hajtott végre; az őszi gabonát nem az eredetileg kijelölt táblákba, hanem magasabb fekvésű részekre, jobb állapotban lévő talajokba vetették el. az állami gazdaságok az elmúlt napokban többször is gépekkel segítették ki a szomszédos termelészövetkezeteket./mti/

-. -
-28-

14.05/ny

14259

bb.48. az üzemi jogsegélyszolgálat jogpolitikai háttéréről

t/tf/gk/zs/a/-cz

1974. november 15.

az üzemekben kialakuló szakszervezeti jogsegélyszolgálat intézményének formálódó gyakorlatáról, szervezeti, politikai és jogpolitikai háttéréről tájékoztatta a sajtó jogi tudósítót pénteken az igazságügyi minisztériumban dr. szép györgy, a törvényelőkészítő főosztály helyettes vezetője, minisztériumi főtanácsos.

elmondta, hogy 1974 december végéig - az ország különböző területein és a népgazdaság különféle szektoraiban működő - 50 kijelölt üzemben létrehozzák azt a szervezetet /csoportot vagy bizottságot/, amely gondoskodik a dolgozók érdekeinek jogi védelméről, tájékoztatást, tanácsot ad a munkahelyi vitákban, az államigazgatási szerveknél intézendő ügyekben, és szükség esetén ellátja a dolgozók jogi képviselőt.

ingyenesen igénybe veheti ezt a szakszervezetek biztosította üzemi jogsegélyszolgálatot az adott vállalat minden dolgozója, - tekintet nélkül arra, hogy tagja-e a szakszervezetnek vagy sem -, továbbá nyugdíjasa és szakmunkástanulója egyaránt. a jogsegélyszolgálathoz forduló valamennyi dolgozónak kötelező tanácsot és felvilágosítást adni a jogos vagy jogosnak vélt - elsősorban: munkajogi, munkavédelmi, társadalombiztosítási, államigazgatási, családjogi, polgári jogi - ügyekben, panaszokban. van kizáró feltétel is - nevezetesen: a szándékos bűncselekményt elkövető vagy azzal gyanúsított dolgozó nem kaphat szakszervezeti jogsegélyt.

ami az új jogkeresési lehetőséget és formát illeti, a jogsegélyszolgálat egyelőre szűkebb körű, a gyakorlati tapasztalatok alapján pedig később majd egyre szélesebb körben megszervezendő intézménye - dr. szép györgy szavaival - a szocialista demokratizmus kiteljesedési folyamatának a része. olyan értelemben, hogy a központi szervek - az egyéni érdeket is magában foglaló társadalmi érdek letéteményesei - a jogalkotáson túl a jogalkalmazásban bizonyos szerepköröket átadnak a munkahelyi kollektívákhoz. a törvényes rend megteremtésének, az igazságosságnak, a társadalmi méretű fegyelemnek bizonyítékaként a leggyorsabb formája: az állampolgárok önkéntes jogkövetése.
/folyt.köv./
14.10/a

- 29 -

15009



bb.48./ az üzemi.....folyt./-a

amennyiben ehhez megteremtjük a társadalmi/tehát nem hatósági hivatali/ formákat és fórumokat, - s a szakszervezeti jogsegélyszolgálat kifejezetten ilyen intézmény - érzékelhető mértékben tehermentesítjük a hivatalos igazságügyi apparátust, ugyanakkor egyszerűbben elintézhethetünk emberi problémákat, hétköznapi ügyeket, megoldhatunk munkásgondokat. társadalmi vetülete ennek az, hogy kevesebb lesz a munkaidőkiesés, az egyszerűbb ügymenet, panaszok, sérelmek helyi orvoslása a közösségi közérzetet is javítja, az egyénivel együtt. az illetékesek azt várják az üzemi jogsegélyszolgálatról, hogy minden bizonnyal segíti a dolgozók jogainak hatékonyabb érvényesülését, mentesíti őket sok fölösleges utánajárástól, hozzájárul ahhoz, hogy az emberek minél szélesebb körben tisztában legyenek a jogszabályokban foglalt jogokkal és kötelezettségekkel.

azt is nyomatékkal aláhúzták a sajtóértekezleten, hogy az ingyenes jogsegély csak az azt igénybe vevőknek nem kerül pénzébe; a,, szolgáltatást,, nyújtó szakembereket - gyakorló jogászokat, nyugállományú ügyvédeket, ügyészeket, bírákat, más szakterületek nagy tapasztalatu képviselőit - külön erre a célra biztosított összegből honorálják, s ennek a pénznek semmi köze sincs a nyereségrészesedési alaphoz. /mti/

--

bb 50. több mint másfélszáz mű csaknem ötmillió példányban - a téli könyvvásár sajtótájékoztatója

t ro/tm/ny -cz

1974 november 15

az idei téli könyvvásáron gazdag választék várja a könyvbarátokat. ebben az évben több mint 150 mű jelenik meg csaknem ötmillió példányban. négy lexikon, hat politikai-társadalomtudományi kötet, 13 ismeretterjesztő könyv lát napvilágot. a magyar költészetet hét mű képviseli. a hazai szépprózát kedvelők 35 kötetből válogathatnak: a világirodalom 32 könyvvel képviselteti magát. különösen gazdag a gyermek-és ifjúsági irodalmi művek választéka, karácsonyig 40 kötet kerül a boltokba, míg a művészekről 25 kiadványt készítettek a különböző kiadók.

/folyt köv/
14.15/ny

-30-

1505 g

bb 50. / több mint ...folyt/ny

az év legforgalmasabb könyveseményéről tartottak pénteken sajtótájékoztatót a zene-művészek klubjában, ahol jóvánovics miklós, az élet és irodalom főszerkesztője ismertette a téli könyvvásárra megjelenő ujdonságokat. minden bizonnyal nagy érdeklődésre tarthat számot a magyar irodalmat képviselő művek közül ilylyes gyula újabb drámák című kötete, amely az életmű-sorozat tizedik darabjaként lát napvilágot. újabb kötettel gazdagodik a magyarország felfedezése című sorozat, amely ezúttal molnár géza fővárosi barangolás című, - pesterzsébetet bemutató - kötetét kínálja. az igen népszerű magyar remekírók sorozatában jelent meg vörösmarty mihály munkáinak három kötete, és möricz zsigmond erdély című trilógiája.

bár jelenleg a téli könyvvásárra tervezett köteteknek csak fele került a boltokba, gazdagnak látszik a költészeti termés is: csorba györgy, pákolitz istván, ladányi mihály egy-egy könyve keltheti fel a versbarátok érdeklődését. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a politikai művek sorában napvilágot látott három válogatás, amelyben marx, engels és lenin írásait gyűjtöttek egybe a nőkérdésről, az ifjúságról, illetve a sajtóról.

felkészült a várhatóan nagy forgalomra az állami könyvterjesztő és a művelt nép könyvterjesztő vállalat is. budapesten a 100 könyvesbolt mellett több mint 60 utcai árusítóhelyen, pavilonban, valamint az üzemekben, gyárakban, intézményekben mintegy 2.000 könyvbizományosnál várja gazdag választék a vásárlókat. az ujdonságokból, és az ajándékozásra különösen alkalmas kiadványokból december 1-től téli könyvvásárt rendeznek a könyvklubban, illetve a divatcsarnokban. a művelt nép könyvterjesztő vállalat nemcsak azzal szeretné megtakarítani vásárlóinak a decemberi zűszűltés okozta gondokat, hogy már most biztosította a színes választékot, hanem azzal is, hogy a 145 bolt mellett a téli könyvvásárra 120 pavilont, kioszkot, továbbá 30 alkalmi árusítóhelyet készített fel a megnövekvő keresletre. a csaknem 5.000 munkahelyi könyvterjesztő ugyancsak folyamatosan kapja és árusítja munkatársainak a megjelenő ujdonságokat. /mti/

14.20/ny

-31-

1510 g

bb 51. már terven felül vetnek fejeér megyében

vid/kz/ny -cz

1974 november 15

már második hete zavartalanul dolgoznak a tsz-gazdák és az állami gazdasági dolgozók fejeér megyében. ennek köszönhető, hogy pénteken már megyszerte végeztek a zöldségfélék, a gyümölcs és a burgonya betakarításával, s az utolsó táblákon szedik a napraforgót. befejezték a tervezett területen az őszi buza vetését is. a vetőgépek mégsem vonultak még pihenőbe, a gazdaságoknak több mint hatvan százaléka ugyanis vállalta, hogy tíz-husz százalékkal túlteljesíti vetéstervét. a vetőgépek többsége pénteken délután már a ,, plusz,, földeken látott munkához.

a legégetőbb munkák befejezésével minden erőt a kukorica-szár betakarítására összpontosítottak a megyében. eddig a terület hatvan százalékaról - 63.300 hektárról - takarították be a termést, s a tervek szerint november végéig be is fejezik ezt a munkát. gyorsul az őszi mélyszántás üteme is. eddig a terület 35 százalékarán végeztek el./mti/

..-

bb 52. mérsékelt ütemű apadás a tiszta alsó szakaszán

vid/kz-ju -cz

1974. november 15.

Lassu ütemben apad a tiszta a magyarországi alsó szakaszon. hét nap telt el a tetőzés óta és szegednél mindössze 26 centiméterrel csökkent a folyó szintje. a gátak átmedvesedtek, a mögöttük megjelent fakadó vizek több mint 500. hektárt borítottak el. az elemi csapás elsősorban a szentesi, a csongrádi és a csanyteleki közös gazdaságokat érinti, amelyek rendkívül nehéz körülmények között mentik a termést. kézzel szedik és viszik szárazra a cukorrépat, ugyancsak kézzel törik a sártengerben álló kukoricát. vannak olyan táblák, amelyekre még teremjáró gépkocsikkal sem lehet rámenni. a fakadó vizes földeken egyelőre nem várható javulás, legfeljebb két hét múlva, amikor valószínűleg a tiszta visszahúzódik medrébe.

az alpári nyári gáton a tiszakunsági vízgazdálkodási társulat 15 napja folytat harmadfokú helyi jellegű árvédekezést. azóta töltésrendszer által védett területen hét csongrád- és bács megyei tsz mintegy 20 millió forint értékű termést takarított be. a humuszban gazdag, jóminőségű földeken most a talajt készítik elő a tavaszi vetésű növények alá. a nyári gát gyengébb részeit - másfél kilométer hosszúságban - homokzsákosokkal erősítették meg.

/ folyt. köv./

15.25/ju

- 32 -

16²⁰

bb 52. / mérsékelt ütemű ... 1. folyt./-ju

a ,, belviz fronton,, sokat javított a szeles, napfényes időjárás. tizenkétezer hektárról kétezer hektár alá csökkent az elöntés. egyes, korábban víz alatt állt területek annyira felszikkadtak, hogy pénteken a gazdaságok lánctalpas traktorokkal megkezdhetik az őszi mélyszántást. /mti/

..-

bb 53. savanyúság-kostoló - tartósítható a géppel szedett uborka

vid/kz-ju -cz

1974. november 15.

a termék ipari feldolgozása szempontjából értékelték pénteken kecskeméten, a zöldségtermesztési kutató intézetben, a gépesített uborkaszedési kísérleteket. a savanyúság-kostolóval egybekötött tapasztalatok során az érekeltek - a konzervgyárak és a termelő gazdaságok szakemberei - 15 hazai és külföldi fajta nagyüzemi termelési és gépesítési lehetőségeiről tájékoztak. e téma időszerű, hiszen az uborka egyike a legkézimunkaigényesebb növényeknek, ami gazdaságtalanná teszi termelését. modernizálásához, mint az a tanácskozáson kitűnt, megfelelőek az adottságok, s elegendő a fajtakínálat is. biztatóak a kísérletek a termesztés, a szedés gépesítésére is. a kérdés az, hogy az így betakarított termék ipari felhasználása milyen következményekkel jár. a gépi szedéssel ugyanis elkerülhetetlen a sérülés, a törődés, ami nyilván gondosabb feldolgozást igényel majd. e célból tartottak uborkakostolót. összehasonlításként találtak fel a géppel, illetve a kézzel szedett uborkából készült savanyúságot, amit az intézet házi konzervgyárában tartósítottak. kétségtelen, hogy kivitelre tetszetősebb a vigyázva leszedett, hamvasan elrakott uborka, de a gépek tökéletesítésével, fajtajavítással eltűnik ez a különbség is. /mti/

..-

bb 54. keserű jánosné hazaérkezett csehszlovákiából

k ol/pá-ju ie hgy

1974. november 15.

pénteken hazaérkezett csehszlovákiából keserű jánosné könnyűipari miniszter, aki prágában részt vett a kgst könnyűipari állandó bizottságának 23. ülésén. a tanácskozás napirendjén szerepelt többek között a könnyűipari közös beruházások előkészítése, a termékszakosítás, textilipari nemzetközi szervezet létrehozása, és elfogadták az állandó bizottság 1975. évi munkatervét.

a kgst ülést követően keserű jánosné elégtéve a kusalik szlovák iparügyi miniszter meghívásának, felkerestt néhány szlovákiai üzemet és tárgyalt az együttműködés bővítéséről. /mti/

15.42/ju

- 33 -

16²⁰



bb 55. először avattak közgazdászokat pécsen

vid/fm-ju hgy

1974. november 15.

pécsen, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem ki-
helyezett nappali tagozatán, először avattak közgazdászokat.
ebből az alkalomból pénteken a tudományegyetem aulájában ünne-
pi ülést tartottak, amelyen részt vett dr. nagy józsef, a bara-
nya megyei pártbizottság első titkára és takács gyula, a bara-
nya megyei tanács elnökhelyettese, szentirányi józsef,
a pécsi városi pártbizottság titkára és papp imre, a pécsi vá-
rosi tanács elnökhelyettese is. az anyaegyetem tanácsa nevében
dr. berend t. iván akadémikus, a közgazdaságtudományi egyetem
rektora köszöntötte az ünnepély résztvevőit, a pécsi tagozat
oktatóit és hallgatóit.

dr. goóz istván egyetemi tanár, tagozatvezető ismertette
az 1970. őszén megnyitott pécsi közgazdaságtudományi tagozat műkö-
dését. elmondotta, hogy jelenleg hatvan oktatója és több mint
négy száz hallgatója van a tagozatnak, s alapvetően vállalati
munkahelyeket betöltő közgazdászokat képeznek ki: tervező és
elemző, illet áruforgalmi és piacszerző szakon. az országban
körülbelül 15.000 aktív közgazdász van. közülük azonban csupán
ötezen dolgoznak vidéken. a megyék égető közgazdász-hiányának enyhi-
tésére hozták létre a felsőfoku közgazdász-képzés első vidéki bá-
zisát pécsen, amely az első nemzedéket bocsátotta most utjára.
a törekvésnek megfelelően az új közgazdászok kilencven százaléka
vidéki vállalatoknál, intézményeknél helyezkedett el.

ezután a most végzett 74 hallgató fogadalmat tett és át-
vette a diplomáját. a fiatal közgazdászok nevében hrubi lászló,
a kisz-szervezet volt titkára mondott köszönetet az egyetem
oktatóinak és bucsuzott el az alma matertől. /mti/
--

bb 56. gyár és óvoda együttműködése

vid/fm-ju hgy

1974. november 15.

együttműködési szerződést kötött pénteken a páva nőfelnemü-
gyár jánosaknai üzeme a salgótarjáni 16. számú óvodával. a gyár
szocialista brigádjaiban dolgozó lányok, asszonyok többek között
vállalták, hogy társadalmi munkában megvarrják az óvodások háló-
termi ágytakaróit, párnahuzatait, ruhákat varrnak a babáknak. az
óvodások egy-egy gyári ünnepségen műsorral kedvelkednek a jános-
aknai szocialista brigádok tagjainak. /mti/
--

16.05/ju

- 34 -

bb 57. kitüntetések

k sl/sza-ju hgy

1974. november 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa dusek lászlónak, a lampart
zomnácipari művek budafoki gyára igazgatójának és henczi
árpádnak, a vállalat osztályvezetőjének, eredményes gazdasági
és társadalmi munkájuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adomá-
nyozta. a kitüntetést dr. heiczman jános kohó- és gépipari mi-
niszterhelyettes adta át. /mti/
--

bb 58. 25 éves a nógrád megyei közművelődési könyvtárhálózat

vid/kz-ju hgy

1974. november 15.

nógrád megye lakosságának csaknem husz százaléka - 46 ezer
ember - tagja, rendszeres olvasója a közművelődési könyvtárak va-
lamelyikének. idén huszonöt éve hogy hét népkönyvtár megáldta
működését, összes könyvállományuk nem érte el a nyolcezeret. a
közkönyvtárak jelenlegi éves forgalma meghaladja a hatszázötven-
ezretet.

a nógrádi közművelődési könyvtárhálózat megalakulásának
negyedszázados évfordulója tiszteletére a salgótarjáni balassi
bálint könyvtárban pénteken ünnepséget rendeztek. ebből az al-
kalomból az intézmény hírlap-olvasójában a könyvtárhálózat fejlő-
dését reprezentáló dokumentumkiállítás nyílt. /mti/
--

bb 59. szovjet vízügyi delegáció szabolcsban

vid/kz-ju hgy

1974. november 15.

az országos vízügyi hivatal vendégeként hazánkban tartoz-
kodó 5 tagú szovjet vízügyi küldöttség pénteken a felsőtisza-
vidéki vízügyi igazgatóságot kereste fel. tanulmányozta az
igazgatóság vízgazdálkodási helyzetét, ezen belül a víztározók
komplex vízhasznosítását. a vendégek a tanulmányút során meg-
tekintették a rakamazi minta öntöző telep berendezéseit is.
/mti/
--

16.15/ju

- 35 -

16.30

bb 60. radnóti miklós emlékkiállítás nyílt

t me/gk-ju zs hgy

1974. november 15.

radnóti miklós, a 30 évvel ezelőtt meggyilkolt költő emlékéért idézi a petőfi irodalmi muzeumban pénteken megnyílt állandó kiállítás. dokumentumok, korabeli fotók segítségével mutatja be a költő életpályájának főbb állomásait, láthatóak az emlékkiállításra a költő hagyatékából válogatott személyes tárgyak: íróasztal, írógép, könyvespolc, kedvenc kötetek, valamint a költő műveinek régi és újabb kiadásai, a róla szóló irodalom, a baráti körét ábrázoló nagyméretű képek, versei ihlette képzőművészeti alkotások.

a kiállítás ünnepélyes megnyitóján ott volt a költő özvegye, ortutay gyula akadémikus, s a költő sok más barátja, tisztelője, a kulturális, társadalmi élet számos képviselője. baróti dezső professzor megnyitó beszédében méltatta radnóti miklós költészetét.

a kiállításához kapcsolódik a radnóti-emlékműsor, amelyet november 20-án tartanak a petőfi irodalmi muzeumban, s ezzel lezárul az idei muzeumi és műemléki hónap rendezvénysorozata.
/mti/

-. -

bb 62. ügyészségi dolgozók ifjusági parlamentje

i tf/tm-ju zs hgy

1974. november 15.

a fiatal ügyészek, fogalmazók, illetőleg ügyviteli alkalmazottak és fizikai dolgozók helyzetével, gondjaival foglalkozott pénteken az ügyészségi ifjusági parlament, amely a legfőbb ügyészségen tanácskozott. vitaindító előadásában dr. szénási géza legfőbb ügyész tájékoztatást adott az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtásáról az ügyészi szervezetben. a vitában a fiatalok elmondták gondjaikat, elemezték munkájuk eredményeit, és számos javaslatot terjesztettek elő. /mti/

-. -

16.30/ju

- 36 -

1415

bb. 61. december 6-án átadják a deák téri aluljárót

i/pr/gg/rj zs hgy

1974. november 15.

december 6-án megnyitják a deák téri gyalogos aluljárót - jelentették be pénteken a városházán. az új, 750 négyzetméteres aluljárónak öt lejárója lesz, kettő a hobby-bolt előtt, kettő az evangélikus templomnál, egy pedig a villamos peronoknál. a leendő üzleteket nagy felületű üvegfalak választják el a forgalomtól, az oldalfalakat sárgás márvánnyal, a padlót szürke gránittal burkolják. a csarnok tartópilléreit tüzzománcsal égetett lemezekkel borították.

a téren egyébként tovább folynak az észak-déli metró-vonal építési munkái. a soronkövetkező teendő a vonal állomáskijáratának elkészítése, s ezzel egyidejűleg az itt található három földalatti vonal gyalogos átjárójának kialakítása. ez a metró csomópont teremt összeköttetést a kelet-nyugati és az észak-déli vonal, valamint a millenniumi földalatti vasut között. az alagutak több emeletnyi mélységben keresztezik egymást, legalul húzódik a kelet-nyugati vonal, erre épül most 8-10 méterrel feljebb az észak-déli, s a felszínhez legközelebb robognak a kis földalatti kocsijai. ugyanilyen szintkülönbséggel helyezkednek el az állomások is, az átszállás lehetőségét mozgólépcsőkkel teremtik meg. a három földalatti vonal gyalogos átjárójának megépítése hozzávetőleg egy esztendeig tart, s szükségessé teszi a kelet-nyugati vonalat a millenniumi vasutal összekötő folyosó átépítését. ezért a folyosót november 18-án lezárják, s átszállási lehetőség csak a felszínen lesz. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága az utasok megértését, türelmét kéri. /mti/

-. -

bb. 63. 3500 éves urnatemetőre bukkantak faddon

vid/ká/rj hgy

1974. november 15.

a tolna megyei faddon építkezési alapárok ásása közben urnasírokra bukkant a helyi lenin tsz négy tagja. felfedezésüket telefonon jelentették a szekszárdi balogh ádám muzeumiak. a régészek a helyszínen megállapították, hogy az úgynevezett mészbetétes kultúra népességének körülbelül három és félezer esztendővel ezelőtt találtak. ennek az ősi kultúrának körvonalait először wosinsky mór, a szekszárdi muzeum alapítója, határozta meg, mintegy kilencven esztendővel ezelőtt. /folyt.köv./

16.40 rj

- 37 -

1420

bb. 63. / 3500 éves... 1. folyt./rj

a mészbetétes kultúra korából feltárt temetők általában szegényesek bronzleletekben, de az egyik faddi sírban lett nagyméretű, összeégett urnából aránylag gazdag bronztárgyak: szép fibulák és korongok kerültek elő. a becses leleteket restaurálják. /mti/

--

bb. 64. fokozódik a vízi és légi áruszállítás jelentősége - befejeződtek a budapesti közlekedési műszaki napok

t/kg/szu/rj sl hgy

1974. november 15.

pénteken befejeződött a kgst tagországok képviselőinek részvételével megrendezett budapesti közlekedési műszaki napok eseményso-rozata a kgm technika házában. dr. ábrahám kálmán, közlekedés- és postaügyi államtitkár a tanácskozás jelentőségéről nyilatkozott az mti munkatársának.

- az áru- és személyforgalom tovább növekszik a következő terv-időszakokban hazánkban és a többi kgst országban. ennek lebonyo-lítására még több gép, eszköz, berendezés szükséges, amelyeket a kgst országok közötti fokozott kooperációval lehet leggazda-ságosabban gyártani - mondotta. a tanácskozáson is kitűnt, hogy a közlekedés egyik legfontosabb ágának, a vasutnak a fejlesztésénél valamennyi kgst országban a villamosítás most a leg- fontosabb feladat, amely a korszerűség mellett a gazdaságos ener-giafelhasználás miatt is előnyös lehet.

a közúti közlekedés korszerűsítésére a tehergépkocsik választe-kának bővítése szükséges, hogy a differenciált szállítási feladatok mind zökkenőmentesen lebonyolódhassanak. a kis- és nagy- teljesítményű, a speciális szállításra alkalmas gépkocsik gyártá-sára különösen jó lehetőséget kínál a kgst országok közötti munka-megosztás. emellett célszerű - mint a tanácskozás résztvevői is leszögezték, - hogy a járműveket közösen kidolgozott műszaki tulaj-donságok alapján eleve úgy gyártsák, hogy a meghibásodott alkat-rész gyors cseréjét az egységesített fődarabok lehetővé tegyék. így bármelyik kgst tagországban könnyebb lehet az autók javítása, gyorsabb a szállítás.

/folyt.köv./

16.47 rj

- 38 -

bb. 64. / fokozódik.. 1. folyt./rj

mindinkább előtérbe kerül a vízi személy-, és teherszállítás jelentősége. a dunai és a balatoni hajópark felújításánál a magyar vállalatok előreláthatóan együttműködhetnek majd bol-gár és ndk gyárakkal. fokozódik az áruszállítás a légiközlekedés-ben is, főként a gyorsan romlandó árut és különféle alkatrészeket szállítanak majd régi uton nagyobb mennyiségben a következő években. az áruszállításra alkalmas repülőgép géppark kialakításához jó lehetőséget kínál, hogy a szovjet iparban is nagyobb ütemben meg-indult ezeknek a speciális repülőgépeknek a gyártása, s így mód nyílik a gépvásárlásra.

befejezésül az államtitkár hangsúlyozta, hogy a kgst tag- országok közös gondja a közúti közlekedés irányító rendszerének tökéletesítése. célszerű lenne a jelzőberendezések, központi köz-lekedési irányító rendszerek közös kialakítása. ehhez a kgst or- szárok közötti együttműködés előreláthatóan lehetőséget teremt majd. /mti/

--

bb. 65. üzembe helyezés ideiglenes szakszervezeti engedéllyel

vid/kz/rj hgy

1974. november 15.

ötezer négyzetméter alapterületű üzemi csarnokot adtak át pénteken a salgótarjáni bányagépgyárban. az acélszerkezeten nyugvó. alumínium-falu, kéthajós, tizenöt- és öt tonnás daruval felszerelt csarnokot a jövő héten üzembe is helyezik, de csak a szakszervezet ideiglenes engedélyével. a mélyművelésű és külszíni bányáknak nélkülözhetetlen szállítóberendezéseket előállító salgótarjáni gyárban ugyanis ez az első olyan üzemi épület, amely nagy méretű acélszerkezetek készítésére alkalmas. igaz, hogy végleges fűtése ezen a télen nem lesz készen, de a nagy acélszerkezetek előgyártását, szerelését addig a szabad ég alatt végezték a dolgozók - ha esett, ha fujt. a zárt, s provizó-rikus fűtéssel ellátott épület ennél jobb munkakörülményeket ígér: ez indokolja a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának ideigle- nes üzembe helyezési engedélyét, ha azonban a végleges fűtés 1975. október 15-ig netalán nem készülne el, az engedélyt megvonják, s az üzemet leállítják. /mti/

--

17.00 rj

- 39 -

17.00

bb. 66. hazaérkezett szíriából oláh istván

i/pr/gg/rj zs hgy

1974. november 15.

pénteken hazaérkezett szíriai látogatásáról oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, s ott volt a honvédelmi minisztérium számos vezető munkatársa, valamint abdul-halim kaddour, a szíria arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 67. Lengyel fotóművészeti kiállítás

i/ms/rj zs hgy

1974. november 15.

Lengyel fotóművészeti kiállítás nyílt pénteken a kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében, a kiállított mintegy 60 fotómindegyike a szerzők élményeinek sajátos kifejezése. a tárlat, amely képet ad a lengyel fotóművészek legújabb törekvéseiről és eredményeiről december 1-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb. 68. a kongresszusi verseny újabb sikerei

ö/vid/kz/gné/rj hgy

1974. november 15.

az év végéhez közeledve az ország különböző vidékeiről most már naponta újabb és újabb hírek érkeznek a kongresszusi verseny sikereiről. egy pénteki borsod megyei jelentés beszámol arról, hogy a verseny lendületében határidő előtt öt hónappal elkészült a leninváros térségében épülő tiszai kőolajfinomító első egysége, a korszerű üzemi pályaudvar és a hozzátartozó kiszolgáló berendezések. készen van a nagyszabású építkezés területét behálózó csatornarendszer és az a csővezeték is, amely a kőolajfinomítót köti össze a tiszai vegyi kombináttal. a miskolci postaigazgatóság hálózatépítő szocialista brigádjai ugyanakkor eleget tettek annak a felajánlásuknak, hogy a miskolc-környéki lakott helyeket - köztük több turistaszállót - bekötik a városi telefonhálózatba. a több mint ezer óra társadalmi munkát is igénylő vállalatok valóra váltásának eredményeként péntektől közvetlenül hívható a bükk-hegység, tején, lévő bánkúti és szentléleki turistaház, a garadnai pisztrángtelep és még további harminc telefonállomás. /folyt.köv./

17.10 rj

- 40 -

17.10

bb. 68. / a kongresszusi... 1. folyt./rj

nógrád megye egyik ipari óriása - a salgótarjáni kohászati üzemek - eredetileg 24 millió forint értékű többlettermék előállítására tett ígéretet a versenyben. a vállalat dolgozói november 15-én már az eredetileg vállalt összeg felett teljesítettek. a vállalatuk túlteljesítésében különösen a kovácsoló gyárrészel jeleskedett: péntekig 190 tonna járműipari alkatrészsel, mezőgazdasági- és kéziszerszámmal adott többet a népgazdaságnak az előírtnál. a salgótarjáni nagyüzemben ezzel nem ért véget a nagyszabású vetélkedő: a szocialista brigádok az eredeti felajánlást megtévezve további 4.5 millió forint értékű többlettermelésre tettek ígéretet. /mti/

--

bb. 70. a budapesti pártbizottság és a kerületi pártbizottságok titkárainak látogatása a belügyminisztériumban

fné/rj zs hgy

1974. november 15.

benkei andrás belügyminiszter meghívására a magyar szocialista munkáspárt budapesti és kerületi pártbizottságainak titkárai látogatást tettek a belügyminisztériumban. dr. kamara jános rendőrvezérőrnagy, belügyi államtitkár tájékoztatta a minisztérium tevékenységéről a vendégeket, akik ezt követően meglátogatták a belügyminisztérium különböző szerveit. személyes tapasztalatokat szereztek a korszerű technikával felszerelt bűnmegelőző tevékenységről, a közrendvédelem és a közlekedés biztonságának alakulásáról.

az egész napos látogatás után katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára elismerését fejezte ki a látottak felett és további sikereket kívánt a belügyminisztérium személyi állományának az előttük álló feladatok elvégzéséhez. /mti/

--

17.15rj

- 41 -

17.15

bb 69. a francia nagyiparosok gazdasági tanácsadója budapesten

gg-ju sl hgy

1974. november 15.

a magyar kereskedelmi kamara vendégeként budapesten járt diomede catroux, volt francia miniszter, az association des grandes entreprises francaises / agref/, a franciaországi-multinaiconális cégek egyesülésének gazdasági tanácsadója, hogy tanulmányozza a magyar kereskedelem és ipar helyzetét és előkészítse annak a nagyvállalati igazgatókból álló francia delegációnak a tavaszra tervezett útját, amelyet jacques ferry, az agref elnöke vezet majd.

diomede catroux a magyar kereskedelmi kamara székházában ismertette a tőkés gazdasági válság kihatásait a nemzetközi pénzpiacra és a világkereskedeleme.

a francia vendég látogatást tett a nehézipari és a kohó- és gépipari minisztériumban, az állami fejlesztési bankban, a világgazdasági tudományos tanácsnál. tárgyalt a magyar-francia gazdasági kapcsolatok kiszélesítésében különösen érdekelt magyar vállalatok vezetőivel. kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke fogadást adott tiszteletére, amelyen megjelent a francia köztársaság budapesti nagykövete, raymond bressier is.

diomede catroux pénteken elutazott hazánkba. /mti/

--

bb 71. kokas ignác festőművész kiállítása veszprémben

vid/fm-ju hgy

1974. november 15.

a veszprémi dimitrov művelődési központban pénteken bajczy gyula, a városi tanács elnökhelyettese megnyitotta kokas ignác festőművész kiállítását. a munkácsy-dijas művésznek tizenöt olajfestménye és több akvarellje látható a tárlaton. /mti/

--

17.07/ju

- 42 -

17.50

bb. 72. aláírták a magyar-jugoszláv közlekedési és hírközlési albizottság ülészakának jegyzőkönyvét

t/sb/gg/r hgy

1974. november 15.

horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és henrik toncsics, a jugoszláv szövetségi közlekedés- és postai bizottság elnökhelyettese pénteken budapesten aláírta a magyar-jugoszláv közlekedési és hírközlési albizottság vii. ülésének jegyzőkönyvét.

az ülésen megvitatták a szabadkai és a murakereszturi közös vasuti határállomások kiépítésével összefüggő feladatokat, és tárgyaltak még más kérdésekről, amelyekkel hozzájárulnak a magyar és a jugoszláv vasutak együttműködésének erősítéséhez, a két ország közötti és azokon áthaladó vasuti személy- és áruszállítások meggyorsításához. megállapodtak abban, hogy egyezményt kötnek a drávai hajózásról, s kidolgozzák a mohács-bezdáni közös folyami határellenőrzésre vonatkozó egyezmény tervezetét is.

az albizottság megállapodott azokban az intézkedésekben, amelyekkel növelhetik a két országon áthaladó tranzit-szállításokat és tovább szélesíthetik az együttműködést.

egyeztették a rádiókapcsolatok fejlesztésének együttműködési egyezmény-tervezetét és megállapították, hogy e területen lehetőség nyílik kétoldalu egyezmény megkötésére is. /mti/

--

bb. 73. elutazott az szmbt küldöttsége

pá/rj zs hgy

1974. november 15.

az mszbt vendégeként egy hétig hazánkban járt szmbt küldöttség pénteken elutazott budapestre. a delegáció tagjait a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtájtára bucsuztatta. jelen volt dr. tóth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője és i.i. bagyul, követségi első titkár, az szbtszjképviselőtének vezetője. /mti/

-- magyarországi

17.25 rj

- 43 -

18.00

bb. 74. halálos közlekedési baleset

i/ms/gg/rj hgy

1974. november 15.

pénteken a iv. kerület váci ut és hoffmann utca kereszteződésében a járdaszigetre felszaladt az fm 69-57-es forgalmi rendszámu tehergépkocsi és kidöntötte az ottlevő vasoszlopot, amely rádőlt a járdaszigeten tartózkodó menczel jános istván 67 éves budapesti nyugdíjasra. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a forgalom a baleset következtében körülbelül másfél óráig szünetelt. a baleset ügyében a rendőrség műszaki szakértő bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

--

bb. 75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1300 órától 18.00 óráig

rj/hgy

1974. november 15.

42. dolgoznak a betakarítógépek
 43. kitüntetések
 44. pályaválasztási kiállítás
 45. kongresszusi munkaverseny
 48. ausztrál műszernapok
 47. debreceni vasutállomás
 48. üzemi jogsegélyszolgálat
 49. állami gazdaságok buzavetése
 50. téli könyvvásár
 51. vetnek
 52. apadás a tiszán
 53. savanyúság-kostoló
 54. keserűné hazaérkezett
 55. közgazdászavatás
 56. gyár és óvoda
 57. kitüntetések
 58. közművelődési könyvtárhálózat
 59. szovjet vizügyi delegáció
 60. radnóti emlékkiállítás
 61. deák-téri aluljáró
 62. ifjúsági parlament
 63. urnatemető
 64. közlekedési műszaki napok
 65. üzemcsarnok
 66. hazaérkezett oláh istván
 67. lengyel fotokiallitás
 68. kongresszusi verseny
 69. francia nagyiparosok
 70. párttitkárok a bm-ben
 71. kokaškiállítás
 72. magyar-jugoszláv közlekedési albizottság
 73. elutazott az szmbt küldöttsége
 74. halálos közlekedési baleset
 75. hirjegyzék
- /mti/

--

18.30 rj

- 44 -

1845

bb. 76. huszár istván hazaérkezett moszkvából

tr/rj hgy

1974. november 15.

huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke hazaérkezett moszkvából. tárgyalásokat folytatott m. leszecskoval, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesével, a bizottság társelnökével. a delegációval együtt érkezett haza dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter is.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, ott volt n. sz. oszipov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 77. benke valéria látogatása a ii. kerületben

gy/gk/rj zs hgy

1974. november 15.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke, pénteken egész napos látogatást tett a ii. kerületben. részt vett a látogatáson uzsoki istván, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendégeket a ii. kerületi pártbizottság székházában záhorzik teréz, a kerületi pártbizottság első titkára és dr. takáts istván, a kerületi tanács elnöke fogadta. benke valéria találkozott a kerületi párt-végrehajtó bizottság tagjaival és meghallgatta záhorzik teréz tájékoztatóját a kongresszusi előkészületekről és a városrész helyzetéről.

ezt követően kerületi kommunista aktívaiülésem előadást tartott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről, benke valéria ezután fölkereste a marcibányi téri ifjúsági házat, majd a videoton fejlesztési intézetbe látogatott el, ahol kázmér jános igazgató és szinok istván párttitkár tájékoztatta az intézet politikai, gazdasági helyzetéről. megtekintette az intézetet, majd résztvett és felszólalt a pártszervezet beszámoló taggyűlésén. /mti/

--

18.35 rj

- 45 -

1800

bb. 78. „Zóra,, - ősbemutató a pécsi nemzeti színház kamaraszínházában

vid/fm/rj hgy

1974. november 15.

az idei évad harmadik magyar ősbemutatóját tartotta pénteken a pécsi nemzeti színház. sárospataky istván „Zóra,, című tragédiáját sik ferenc jászai-dijas rendezte. /mti/

..-

bb. 79. ősbemutató szegeden

vid/fm/rj hgy

1974. november 15.

a szegedi nemzeti színházban pénteken bemutatták gáspár margit tűzvarázs című drámáját. a darab a művelődésügyi minisztérium fel-szabadulási drámapályázatára készült. cselekménye 1944. szeptemberében játszódik. a tragikusan végződő szerelmi történet az akkori politikai viszonyokra, az emberek gondolkozására is fényt vet. a két főszerepet martin mártá és szücs andrás játszotta. a rendező szücs jános volt. a díszletek sándor lajos, a jelmezek gyarmathy ágnes tervei alapján készültek. /mti/

..-

bb. 80. szalay sándor

pá/rj hgy

1974. november 15.

akadémikusnak, az mta atommagkutató intézete igazgatójának a „tudomány a nép szolgálatában,, érdemérmét adományozta a lublini marię curię-sklodowska egyetem szenátusa az egyetemért végzett munkássága elismeréséül. /mti/

..-

1845 rj

- 46 -

APIS

bb. 81. befejeződött az irodalomkritikusok nemzetközi szövetségének kongresszusa

t/ro/tr/rj hi hgy

1974. november 15.

pénteken a végrehajtó bizottság zárt ülésével befejeződött az irodalomkritikusok nemzetközi szövetségének kongresszusa. a november 10-én kezdődött események sorában jelentős volt az a kerekasztal konferencia, amelyen az irodalomkritika szerepét vitatták meg. a tanácskozás a kölcsönös megértés légkörében zajlott le és csaknem ötven küldött fejtette ki véleményét.

a szövetség végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy a következő kongresszust 1976-ban ausztriában tartják. két új főtitkárt választottak: a francia robert andrét, aki a szervezeti tevékenységet irányítja, és honfitársát, pierre moustierst, akit a szövetség időszakosan megjelenő tájékoztatójának szerkesztésével és kiadásával bíztak meg.

x x x

a kongresszus hazai és külföldi vendégei tiszteletére pénteken este a margitszigeti nagyszállóban dr. orbán lászló kulturális miniszter fogadást adott. /mti/

..-

bb. 82. a mongol állami népi együttes budapesti fellépései

i/ró/gg/rj hi hgy

1974. november 15.

a hazánkban vendégszereplő 120 tagu mongol állami népi együttes nagysikerű műsort adott pénteken a csepel vas- és fémművek munkásotthonának színháztermében a kongresszusi munkaversenyben élenjáró brigádok részére.

este a fővárosi operettszínházban az együttes tánckara, zenekara és énekkara nagy tetszéssel fogadott műsor keretében ismertette meg a hallgatóságot a mongol tánc- és dalkulturával. az előadáson megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, kulturális és művészeti életünk számos ismert személyisége: ott volt jadamyn sirendev, a mongol népköztársaság ideiglenes ügyvivője. /mti/

..-

19.18 rj

- 47 -

APIS

bb. 83. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti november 15-én, pénteken este:

tr/rj hgy

1974. november 15.

tovább tart az enyhe, szeles idő

várható időjárás szombat estig:

általában kevés felhő, eső nélkül. többfelé élénk, időnként erős, szombaton napközben helyenként viharossá fokozódó déli-délnyugati széles enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-19 fok között. /mti/

bb. 84. baráti találkozó a szovjet tudomány és kultúra házában

t/ol/gg/rj hgy

1974. november 15.

a szovjet nagykövetség és a szovjetunió budapesti kereskedelmi kirendeltség pénteken a szovjet tudomány és kultúra házában baráti találkozón látta vendégül a szövosz és az okisz vezetőit, munkatársait, a szövetkezetek szocialista brigádjainak képviselőit. a találkozón részt vett v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a vendégek tiszteletére neves szovjet művészek nagyszerű koncertet adtak. /mti/

bb. 85. gyógyulóban a petneházy utcai ételmérgezettek

i/ms/tr/rj hgy

1974. november 15.

a fővárosi László kórház ügyeletes főorvosának péntek esti közlése szerint a petneházy utcai volán forgalmi tisztképző kollégiumból csütörtökön ételmérgezéssel beszállított 43 beteg állapota kielégítő, komplikáció nem merült fel. az étel mérgezés okának megállapítása folyamatban van, a bakteriológiai vizsgálat dönti majd el, milyen kórokozó - valószínűleg salmonella vagy staphylococcus „felelős”, a tömeges, szerencsére enyhe kimenetelű ételmérgezésért. az ápoltak többségét előreláthatólag már szombaton hazaengedik, vasárnap pedig azok is elhagyhatják a kórházat, akiket elsősorban a bakteriológiai vizsgálatok végett tartanak még benn. /mti/

21.00 rj

- 48 -

bb. 87.

bb. 86. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj hgy

1974. november 15.

- 76. huszár istván hazaérkezett
- 77. benke valéria a ii. kerületben
- 78. ősbemutató pécsett
- 79. ősbemutató szegeden
- 80. szalay sándor
- 81. befejeződött az irodalomkritikusok kongresszusa
- 82. mongol állami népi együttes fellépései
- 83. időjárásjelentés
- 84. baráti találkozó a szovjet tudomány és kultúra házában
- 85. gyógyulóban a petneházy utcai ételmérgezettek
- 86. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.05 rj

- v é g e -

21.12

készült a belföldi szerkesztőségben
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal

- 49 -